
ΚΑΛΕΣΜΑ	  ΣΕ	  ΑΝΟΙΧΤΗ	  ΕΚΔΗΛΩΣΗ	  –	  ΣΥΖΗΤΗΣΗ	  

	  

Την	  προηγούμενη	  Δευτέρα,	  12/9/2011,	  πραγματοποιήθηκε,	  με	  πρωτοβουλία	  του	  συλλόγου	  Υ.Δ.,	  η	  
πρώτη	  ανοιχτή	  εκδήλωση	  διαλόγου	  για	   το	  νέο	   τοπίο	  που	  διαμορφώνεται	  στο	  πανεπιστήμιο	  μετά	  
την	  ψήφιση	  του	  νέου	  νόμου	  και	  τις	  δυνατότητες	  αντίστασης.	  

Στην	   εκδήλωση	   διατύπωσαν	   τις	   απόψεις	   τους	   Υ.Δ.,	   ερευνητές	   από	   άλλα	   ερευνητικά	   κέντρα,	  
προπτυχιακοί	  φοιτητές,	  αλλά	  και	  καθηγητές	  του	  ΕΜΠ.	  Μερικά	  από	  τα	  βασικά	  συμπεράσματα	  που	  
προέκυψαν	  από	  τις	  τοποθετήσεις	  των	  παρισταμένων	  είναι	  τα	  ακόλουθα:	  

 Οι	   διατάξεις	   του	   νέου	   νόμου	   πλήττουν	   το	   σύνολο	   της	   πανεπιστημιακής	   κοινότητας	   και	  
αναδεικνύεται	  ως	  επιτακτική	  η	  ανάγκη	  συντονισμού	  όλων	  των	  μελών	  της	  στην	  κατεύθυνση	  
της	  ανατροπής	  του.	  

 Ειδικότερα	   ο	   χώρος	   της	   έρευνας	   και	   με	   το	   νέο	   νόμο,	   αλλά	   και	   με	   τις	   επερχόμενες	  
νομοθετικές	  ρυθμίσεις	  ειδικά	  για	  την	  ερευνητική	  διαδικασία,	  μετατρέπεται	  σε	  ένα	  εργαλείο	  
στα	  χέρια	  του	  κεφαλαίου,	  το	  οποίο	  προσφέρει	  υψηλή	  εξειδίκευση	  και	  αποτελεσματικότητα	  
υπό	  καθεστώς	  «Ειδικής	  Οικονομικής	  Ζώνης»,	  αφού	  το	  σύνολο	  των	  ερευνητών	  εισέρχεται	  σε	  
καθεστώς	  ευέλικτων	  εργασιακών	  σχέσεων.	  Η	  βασική	  έρευνα	  οδηγείται	  σε	  ανυπαρξία,	  λόγω	  
του	   περιορισμού	   των	   χρηματοδοτούμενων	   ερευνητικών	   αντικειμένων	   και	   το	   μέλλον	   των	  
υποτροφιών	  κρίνεται	  στην	  καλύτερη	  περίπτωση	  αβέβαιο.	  

 Είναι	  αναγκαίο	  να	  πλατύνει	  ο	  διάλογος	  για	  τις	  εξελίξεις.	  Ένα	  από	  τα	  σημαντικότερα	  βήματα,	  
που	  επιπλέον	  θα	  οδηγήσει	  και	  στο	  άνοιγμα	  διαύλων	  προς	  την	  κοινωνία,	  είναι	  η	  εδραίωση	  
συστηματικής	   επικοινωνίας	   μεταξύ	   των	   μελών	   της	   ακαδημαϊκής	   κοινότητας,	   που	   θα	  
επιτρέψει	  την	  πιο	  αποτελεσματική	  αντίσταση	  στο	  ζοφερό	  μέλλον	  που	  επιφυλάσσει	  ο	  νέος	  
νόμος.	  

 Πρέπει	   να	   προωθηθεί	   ο	   συντονισμός	   μεταξύ	   συλλόγων	   Υ.Δ.	   και	   ερευνητών	   για	   τη	  
δημιουργία	  ενός	  μετώπου	  του	  κόσμου	  της	  έρευνας	  ενάντια	  στις	  επερχόμενες	  εξελίξεις.	  

Αποφασίστηκε	  από	  τους	  παρισταμένους	  να	  ξαναγίνει	  την	  ερχόμενη	  Δευτέρα	  19/9/2011	  μια	  ανοιχτή	  
εκδήλωση.	  Ειδικότερα,	  στην	  επόμενη	  συνάντηση	  θα	  αναπτυχθούν	  τα	  θέματα	  των	  επιπτώσεων	  των	  
διεθνών	   αλλαγών	   στο	   οικονομικό	   πεδίο	   στο	   χώρο	   της	   έρευνας,	   καθώς	   και	   του	   περιορισμού	   της	  
ελευθερίας	   στο	   χώρο	   του	   πανεπιστημίου.	   Θα	   υπάρξει	   συμμετοχή	   από	   καθηγητές	   του	   Ε.Μ.Π.,	   οι	  
οποίοι	  θα	  αναπτύξουν	  ζητήματα,	  όπως:	  

 Αλλαγές	  στις	  κατευθύνσεις	  της	  έρευνας	  και	  των	  εργασιακών	  συνθηκών	  των	  ερευνητών	  
 Οικονομικά	  μεγέθη	  στο	  χώρο	  της	  έρευνας	  
 Ζητήματα	   πνευματικής	   ιδιοκτησίας	   (πατέντες,	   λογισμικό	   κ.α.)	   και	   η	   επίδρασή	   τους	   στον	  

ερευνητικό	  χώρο	  και	  την	  κοινωνία	  
 Δημόσιος	  Χώρος	  –	  Άσυλο	  –	  Έρευνα:	  Συσχετίσεις	  και	  αλλαγές	  

ΚΑΛΟΥΜΕ	  ΟΛΟΥΣ	  ΤΟΥΣ	  ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ	  ΝΑ	  ΣΤΗΡΙΞΟΥΝ	  ΜΕ	  ΤΗΝ	  ΠΑΡΟΥΣΙΑ	  ΤΟΥΣ	  ΤΗΝ	  ΕΚΔΗΛΩΣΗ	  ΚΑΙ	  
ΝΑ	   ΣΥΝΤΕΛΕΣΟΥΝ	   ΣΤΗ	   ΔΗΜΙΥΟΡΓΙΑ	   ΕΝΟΣ	   ΚΥΤΤΑΡΟΥ	   ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ	   ΔΙΑΛΟΓΟΥ	   ΜΕΣΑ	   ΣΤΟ	  
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ.	  


